



ASOCIAȚIA INGINERILOR CONSTRUCTORI PROIECTANȚI DE STRUCTURI

MEMBRU COLECTIV AL ASOCIAȚIEI GENERALE A INGINERILOR DIN ROMÂNIA (A.G.I.R)

MEMBRU AL ASOCIAȚIEI DE STANDARDIZARE DIN ROMÂNIA (ASRO)

Romanian Association of Structural Design Engineers

Șos. Panduri nr. 94, corp B, et. 1, camera 19, Sect. 5, București, cod 050663

Mobil: +40 788 359 696 E-mail: office@aicps.ro

C.I.F. RO12043404; CEC BANK – AGENȚIA COTROCENI, CONT – RO87CECEB50343RON0650131

Regulament Apel pentru Proiecte AICPS

ediția pilot, 2023 - 2024

Organizatorul prezentului Apel pentru Proiecte este Asociația Inginerilor Constructori Proiectanți de Structuri (AICPS), denumită în continuare AICPS. Prezentul Apel pentru Proiecte se desfășoară în acord cu scopul statutar al AICPS.

I. Cadrul normativ incident

Având în vedere:

- prevederile Statutului AICPS, precum și ale documentelor adoptate de către AICPS intitulate „Dispoziții Executive” și „Reguli și Proceduri de funcționare”
- prevederile Legii nr. 32/1994 privind sponsorizarea, cu modificările aferente,
- prevederile Noului Cod Civil.

Se emite prezentul Regulament al Apelului pentru Proiecte AICPS, ediția pilot, 2023 – 2024.

II. Definiții ale termenilor utilizați

Termenii utilizați în cadrul prezentului Regulament vor avea următoarea semnificație, după cum urmează:

Apel pentru Proiecte = Concurs de proiecte care respectă scopul, tema și totalitatea celorlalte condiții stipulate în prezentul regulament.

Ediție pilot a Apelului pentru Proiecte = prima ediție de testare, ajustare și validare a Apelului pentru Proiecte;

Coordonator de proiect = membru AICPS, persoană fizică, care elaborează o Propunere de proiect și își asumă coordonarea integrală a implementării proiectului în cazul în care Propunerea de proiect este selectată ca fiind câștigătoare, îndeplinind totodată și condiția de a avea **vârsta de maxim 44 de ani**, împliniți la data transmiterii Propunerii de Proiect pentru înscrierea la Concurs.

Echipă de coordonare proiect = asociere de 2 sau maxim 3 membri ai AICPS, persoane fizice, care elaborează Propunerea de proiect împreună și care își asumă în același timp atât obligația de a coordona împreună implementarea integrală a proiectului, **cât și pe aceea de a prelua**, în caz de nevoie, coordonarea integrală a implementării proiectului, **în mod individual** (în cazul în care Propunerea de proiect este selectată ca fiind câștigătoare); Echipa de coordonare a proiectului formată din 2 membri va avea obligatoriu un asociat care îndeplinește condiția de a avea vârsta de maxim 44 de ani împliniți la data transmiterii Propunerii de Proiect pentru înscrierea la Concurs, iar Echipa de coordonare a proiectului formată din 3 membri, va avea în mod obligatoriu, doi asociați care îndeplinesc condiția de a avea vârsta de maxim 44 de ani împliniți la data transmiterii Propunerii de Proiect pentru înscrierea la Concurs;

Caz de nevoie - se consideră îndeplinit standardul sintagmei *caz de nevoie* în toate situațiile în care unul dintre membri, în cazul asocierilor formate din 2 asociați, sau ceilalți 2 membri, ai unei asocieri de 3 membri, nu poate, din orice motiv, să desfășoare activitatea ce constituie aport la implementarea Propunerii de proiect;

Concurent = coordonatorul de proiect sau echipa de coordonare proiect care își manifestă intenția de a concura în cadrul concursului prin depunerea Propunerii de proiect;

Câștigător = coordonatorul de proiect sau echipa de coordonare proiect care a avut calitatea de concurent și căreia i s-a atribuit contractul pentru implementarea proiectului în urma aplicării procedurilor de evaluare și selecție a Propunerilor de proiecte depuse și care își asumă responsabilitatea implementării integrale a proiectului întocmai cum a fost propus în documentația înscrisă în concurs;

Comunitatea AICPS = totalitatea membrilor AICPS, persoane fizice sau juridice.

III. Scopul

III.1. Apelul pentru proiecte se desfășoară în acord cu scopul statutar al AICPS și urmărește:

- întărirea și consolidarea rolului inginerilor constructori proiectanți de structuri;
- sprijinirea activității de proiectare;
- creșterea prestigiului și a autorității profesionale a inginerilor constructori proiectanți de structuri, precum și creșterea vizibilității profesiei și a importanței sale sociale;

III.2. Obiectivul principal al prezentului Apel pentru Proiecte este să creeze un cadru atractiv care să încurajeze tinerii ingineri, membri ai asociației, (cu vârsta maximă de 44 de ani) să își pună în aplicare ideile în susținerea și întărirea scopului statutar al AICPS. Tinerii ingineri membri AICPS sunt susținuți să se implice activ în crearea și implementarea de proiecte în beneficiul tuturor colegilor membri ai AICPS. Membri cu vârsta peste 44 de ani pot participa ca parte dintr-o echipă de coordonare după cum este stipulat la capitolul *Condiții de Eligibilitate Participanți*.

Ediția 2023-2024 a Apelului pentru Proiecte este o ediție pilot.

IV. Tema primei ediții – ediția pilot a Apelului pentru Proiecte

Toate Propunerile de proiect înscrise la această ediție pilot a Apelului pentru Proiecte AICPS trebuie să respecte trei principii cheie.

Pentru a fi eligibile, Propunerile de proiect se vor înscrie în scopul Apelului pentru Proiecte cu respectarea celor trei principii cheie, după cum urmează:

IV.I. ADRESAREA CĂTRE COMUNITATE

Sunt considerate eligibile Propunerile de proiect ce sunt înscrise în concurs și coordonate de către membri AICPS, cu scopul de a aduce beneficii membrilor AICPS, **în acord cu scopul statutar al AICPS**. Propunerile de proiect trebuie să aibă ca **beneficiari direcți principali** pe membri AICPS din întreaga țară.

Sunt considerate eligibile și Propunerile de proiect care au printre obiectivele principale atragerea de noi membri din cadrul comunității ingineresti, atât timp cât acestea prevăd și activități consistente în beneficiul membrilor deja înscrși în AICPS la data lansării Apelului pentru Proiecte.

Beneficiarii Propunerilor de proiect declarate câștigătoare, și în principal membri AICPS, vor fi implicați în oferirea de feedback - *peer review* - cu privire la demersul și produsele proiectului, **pe parcursul desfășurării proiectului de cel puțin 2 ori și încă o dată la final de proiect**. Crearea formularelor de feedback și transmiterea acestora către membri AICPS va fi realizată în colaborare cu personalul executiv și cu conducerea AICPS.

Ediția pilot a Apelului pentru Proiecte este un proiect al comunității AICPS susținut și finanțat cu resursele comunității AICPS, iar de aici decurge în mod firesc și necesar obligativitatea integrării unor etape de feedback din partea membrilor AICPS în planul de activități al proiectului, precum și activități de selecție și integrare a feedback-ului primit pentru îmbunătățirea acțiunilor următoare din proiect.

IV.II. CARACTERUL MODULAR (*SCALABIL*)

Sunt considerate eligibile Propunerile de proiect modulare, care, pornind de la o viziune de ansamblu, se pot realiza într-o primă versiune funcțională la scară mică, în limitele prevăzute de prezentul Regulament.

Versiunea la scară mică a proiectului se va denumi în continuare Ediție pilot a proiectului.

Această ediție a Apelului pentru Proiecte precum și proiectele căutate sunt ediții pilot.

Rolul ediției pilot este de a permite o etapă de testare și recalibrare a ipotezelor de la care debutează proiectul. În acest sens Ediția pilot de proiect propus este un demers care trebuie să includă în planul de implementare și activități de colectare, selecție și integrare a feedback-ului din partea beneficiarilor de proiect, în principal din partea membrilor AICPS, în vederea îmbunătățirii atât a acțiunilor următoare din proiect, cât și a etapelor viitoare ale proiectului.

Ulterior, într-o etapă ce se poate desfășura după încheierea ediției pilot a Apelului, proiectele trebuie să poată evolua gradual spre o versiune extinsă, îmbunătățită cu feedback-ul obținut în urma implementării primei versiuni la scară mică a proiectului.

IV.III. INTENSIFICAREA SCHIMBURILOR DE EXPERIENȚĂ

Sunt considerate eligibile Propunerile de proiect care au ca scop intensificarea schimburilor de experiență prin inițierea și dezvoltarea de noi tipuri de interacțiuni tehnico-profesionale între membri AICPS.

Se acordă un interes sporit dezvoltării schimburilor de experiență tehnico-profesionale între membri AICPS din sucursale diferite, respectiv din zone diferite ale țării.

Pot fi avute în vedere, ca o componentă secundară, și schimburi de experiență cu alți profesioniști din domeniul construcțiilor (arhitecți, constructori, ingineri geotehnicieni etc.)

Crearea de oportunități pentru schimburile de experiență este o nevoie majoră a membrilor AICPS, exprimată în sondajul de opinie de la finalul Conferinței Naționale AICPS 2023 și validată ulterior de către 97% din membri AICPS care au răspuns la sondajul de opinie AICPS din septembrie 2023.

Este recomandat să se țină cont în realizarea proiectelor și de tipurile de schimburi de experiență validate de către membri AICPS ca fiind prioritare în urma sondajul de opinie AICPS din septembrie 2023. Rezultatele sondajului sunt publicate pe website-ul AICPS www.aicps.ro.

V. Bugetul total maxim disponibil pentru organizarea ediției pilot a Apelului pentru Proiecte

V.1. Bugetul total maxim disponibil pentru prezentul Apel pentru Proiecte, pentru acordarea premiilor și bugetelor de implementare, este de 15.000 euro (calculat în lei la cursul BNR din data de 2 octombrie 2023).

V.2. Pentru sesiunea 2023-2024, suma maximă acordată pentru premii și bugete de implementare este de maxim 15.000 euro (calculat în lei la cursul BNR din data de 2 octombrie 2023) din care maxim 12.000 euro (calculat în lei la cursul BNR din data de 2 octombrie 2023) pentru bugetele de implementare ale proiectelor și 3.000 euro (calculat în lei la cursul BNR din data de 2 octombrie 2023) pentru premii.

V.3. Valoarea maximă a bugetului de implementare pentru un proiect este de 4.000 euro (calculat în lei la cursul BNR din data de 2 octombrie 2023).

V.4. Vor primi premiu, respectiv buget de implementare **maxim 3 proiecte** dacă sunt întrunite condițiile stipulate la capitolul *Jurizare și evaluare propuneri de proiecte*.

VI. Condiții de eligibilitate a concurenților

VI.1. Concurenții au domiciliul în România;

VI.2. Concurenții își asumă coordonarea Propunerilor de proiect pe care le înscriu în concurs, în cazul în care sunt declarați câștigători;

VI.3. Propunerile de proiect pot fi transmise electronic în vederea înscrierii în concurs doar de către coordonatorul de proiect sau, în cazul echipelor de coordonare, de către unul dintre membri acesteia;

VI.4. O echipă de coordonare a proiectului poate avea maxim 3 membri;

VI.5. Coordonatorul de proiect, respectiv membri echipei de coordonare a proiectului sunt membri ai AICPS, persoane fizice, înscrise în AICPS, care îndeplinesc condițiile de vârstă prevăzute, și care îndeplinesc obligația de plată a cotizației; Cotizația se apreciază a fi plătită dacă plata este făcută cu cel puțin 24 de ore înainte de data prevăzută ca fiind data limită a depunerii Propunerii de proiect;

VI.6. În cazul Propunerilor de proiecte depuse de către un coordonator de proiect, acesta trebuie să aibă vârsta maximă de 44 de ani împliniți la data transmiterii electronic a Propunerii de Proiect;

VI.7. Echipele de coordonare care depun o Propunere de proiect pe care doresc să o implementeze împreună pot avea în componență cel mult un membru AICPS cu vârsta mai mare de 44 de ani;

VI.8. Membrilor Comitetului Director al AICPS și al Consiliului de Conducere al AICPS le este **interzisă înscrierea în concurs**. Tot astfel, le este **interzisă înscrierea în concurs** celor care dețin calitatea de președinți de sucursală sau membri ai juriului. De asemenea nu pot candida, nici soțul/soția sau rudele de gradul 1 și gradul 2 cu cei care au una dintre calitățile antemenționate;

VI.9. Concurenții care au avut o sancțiune administrativă în raport cu Statutul AICPS, cu Dispozițiile Executive ale AICPS sau Codul de Etică Profesională al AICPS, nu sunt eligibili să se înscrie în concurs.

VI.10. În cazul în care Propunerea de proiect este făcută de către o echipă de coordonare, fiecare membru al echipei de coordonare își asumă, prin înscriere, obligația de a îndeplini împreună integral atribuțiile de coordonare ale Propunerii de proiect, dar și de a putea prelua, în caz de nevoie, îndeplinirea integrală a acestor atribuții, în mod individual;

VI.11. Răspunderea juridică privind atingerea scopului asumat prin Propunerea de proiect aparține tuturor membrilor, în mod solidar. Imposibilitatea obiectivă sau subiectivă de implicare, totală sau parțială, a vreunui membru din echipa de coordonare formată din 2 sau din 3 membri, lipsa de preocupare a acestuia, neimplicarea sa în derularea Proiectului sau orice altă împrejurare care poate fi, în mod rezonabil, apreciată ca dovadă a neseriozității profesionale, nu poate fi invocată drept cauză de exonerare a răspunderii în raport cu AICPS.

VII. Condiții de eligibilitate a Propunerilor de proiecte

VII.1.Scopul proiectelor este în acord cu scopul statutar al AICPS;

VII.2. Proiectele transpun în planul de implementare **toate** cele 3 principii cheie:

- adresarea către comunitate,
- caracterul modular (*scalabil*),
- intensificarea schimburilor de experiență.

VII.3. Documentația transmisă până la data limită de înscriere conține toate documentele obligatorii completate după cum este stipulat la capitolul *Documentația necesară pentru înscrierea Propunerilor de proiect*;

VII.4. Vor fi descalificate Propunerile de proiect care nu au completate toate câmpurile marcate ca obligatorii din formularele necesare și ca urmare nu vor intra în etapa de jurizare. Câmpurile marcate cu opțional în formular nu afectează eligibilitatea, dar pot afecta punctajul final obținut de proiect;

VII.5. Vor fi descalificate Propunerile de proiect care au formulare semnate incomplet sau ne semnate, după cum este indicat în fiecare formular în parte, și ca urmare nu vor intra în etapa de jurizare;

VII.6. Propunerile de Proiect nu trebuie sa depășească bugetul maxim de implementare de 4.000 euro (calculat în lei la cursul BNR din data de 2 octombrie 2023);

VII.7. Activitățile prevăzute în Propunerile de proiect se încadrează în intervalul maxim 13 decembrie 2023 - 16 septembrie 2024. După data de 16 septembrie 2024 singura activitate acceptată este cea de raportare finală, așa cum este ea definită în **Anexa 3 - Drepturile și obligațiile câștigătorilor AICPS**.

VII.8. Nu intră în tema prezentei ediții pilot a Apelului pentru Proiecte și, **ca urmare nu vor fi considerate eligibile**, Propunerile de proiect ce au ca scop organizarea unor acțiuni al căror succes depind în mod decisiv de competența altor entități publice sau private. Exemplificative în acest sens sunt, fără a fi exhaustive: propuneri de inițiere sau modificare a unor legi, propuneri de elaborare a unor reglementări tehnice, propuneri de regulamente sau alte documente pentru uzul autorităților locale, și alte asemenea. Acest tip de Propunere de proiecte poate fi considerat eligibil doar în urma unei analize mai complexe la nivelul întregii asociații, excedând scopul, tema și calendarul acestei Ediții pilot a Apelului pentru Proiecte.

VIII. Documentația necesară pentru înscrierea Propunerilor de proiect

VIII.1. Pentru înscrierea în concurs, fiecare propunere de proiect va trebui să conțină următoarele documente:

- **Planul de implementare**, completat în formularul din [Anexa 2](#), **semnat și scanat**
- **Schița de buget**, completată în formularul de din [Anexa 4](#), **semnat și scanat**
- **CV** coordonator de proiect / fiecare membru al echipei de coordonare proiect
- Scrisoare / scrisori de recomandare (opțional)
- **Declarația pe propria răspundere** din [Anexa 5](#), **completată, semnată și scanată**.

[nota: Anexa 5 - declarație prin care coordonatorul de proiect declară că:

1. a citit prezentul Regulament și este de acord cu el, iar prin depunerea aplicației de înscriere în concurs se obligă să respecte drepturile și obligațiile ce le revin concurenților, respectiv câștigătorilor (inclusiv cele detaliate și prevăzute în Anexa 3, parte a prezentului Regulament) și

2. este de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu Regulamentul nr. 679/2016 al Parlamentului European și al Consiliului (GDPR)];

VIII.2. În cazul echipelor de coordonare fiecare membru al echipei de coordonare proiect va completa, semna și depune scanată în documentația de înscriere câte o Declarație pe propria răspunde.

VIII.3. Se vor respecta mențiunile de completare specificate în fiecare document / formular în parte.

VIII.4. Concurantul se va asigura că documentele de tip *formular* sau *declarație tip* puse la dispoziție de către AICPS conțin toate rubricile predefinite, în forma lor originală, concurentului fiindu-i **interzis** să înlăture sau să șteargă vreo rubrică dintre cele inserate oficial de către AICPS. De asemenea, obligația candidatului este aceea ca, acolo unde este nevoie de semnătură, aceasta să fie executată pe o pagină cu conținut, iar nu pe una fără conținut, astfel încât, prin poziționarea pe foaie a semnăturii, apropierea celor consemnate să fie evidentă.

IX. Predarea documentației

IX.1. Predarea documentației pentru înscrierea la Concurs se va face *exclusiv* on-line.

IX.2. Documentele se vor trimite în format pdf și nu vor depăși în total (*cumulat*) 10 MB.

IX.3. Fișierele se denumesc astfel: *Plan_implementare_NumeProiect*, *Buget_NumeProiect*, *CV_NumeProiect* etc. Recomandare: folosiți un nume prescurtat al proiectului pentru denumirea fișierelor conform exemplului de mai sus.

IX.4. Documentele se trimit pe mail la adresa: **office@aicps.ro** până la data limită de înscriere specificată în calendarul Apelului pentru Proiecte, ora 23:59.

IX.5. În cazul în care concurentul nu primește, în termen de o zi lucrătoare de la transmiterea documentației, un e-mail de confirmare a primirii, el are obligația să retransmită documentația în cea de-a doua zi lucrătoare de la data primei trimiteri și să anunțe telefonic, în aceeași zi, despre noua trimitere, chiar dacă prin aceasta este depășit termenul limită. Depășirea termenului limită este o împrejurare unică și excepțională, aplicabilă doar în cazul anterior descris și justificată doar de faptul neprimirii e-mail-ului de confirmare a primirii.

X. Jurizarea și evaluarea Propunerilor de proiecte

X.1. Jurizarea se va desfășura **exclusiv online** de către un juriu aprobat de către Comitetul Director al AICPS.

X.2. Vor fi supuse jurizării numai Propunerile de proiecte primite din partea concurenților eligibili (după cum este stipulat la capitolul *Condiții de eligibilitate a concurenților*) și ale căror documentații îndeplinesc criteriile de eligibilitate prevăzute la capitolul *Condiții de eligibilitate a Propunerilor de proiecte*. De asemenea pot fi declarate neeligibile Propunerile de proiecte ale căror documentații conțin declarații inexacte. Greșelile de ortografie și cele de lexic **nu** vor fi considerate declarații inexacte.

X.3. Documentațiile Propunerilor de proiecte declarate eligibile vor fi evaluate de către un juriu, în baza criteriilor de evaluare publicate transparent în **Anexa 1 – Criterii de evaluare**.

X.4. Fiecare membru al juriului va evalua fiecare Propunere de proiect în baza **Anexei 1 – Criterii de evaluare**. Punctajul maxim ce poate fi acordat este de 100 de puncte.

X.5. Punctajul total obținut de către o Propunere de proiect se va calcula ca medie aritmetică a punctajului oferit de către fiecare membru al juriului.

X.6. Pot fi declarate câștigătoare **maxim 3 proiecte** în ordinea descrescătoare a punctajului total obținut, cu condiția ca acesta să fie mai mare sau egal cu 70 de puncte.

X.7. În cazul în care nicio Propunere de proiect nu întrunește punctajul total minim de 70 de puncte, organizatorul poate decide acordarea statutului de câștigător și Propunerilor de proiecte cu un punctaj mai mic de 70, însă doar în urma hotărârii favorabile, decisă cu majoritate simplă, de către membri juriului. Cu toate acestea, nu pot fi declarate câștigătoare proiectele ce obțin **mai puțin de 50 puncte**.

X.8. Juriul își rezervă dreptul de a nu acorda premiu sau buget de implementare, în cazul în care Propunerile de proiect înscrise nu corespund unui nivel minim de calitate conform criteriilor de evaluare care fac parte integrantă din prezentul Regulament.

X.9. Dacă Propunerile de proiect de pe locul 3 și 4, în ordinea descrescătoare a punctajului întrunesc același număr de puncte departajarea lor se va face prin decizia juriului luată prin vot și exprimată prin majoritatea simplă a membrilor juriului.

X.10. Juriul își rezervă dreptul de a face recomandări câștigătorilor cu scopul îmbunătățirii unor aspecte punctuale din planul de implementare și / sau din buget.

XI. Componenta juriului

XI.1. Juriul va fi format din nouă membri:

- Președintele AICPS, ce va îndeplini și funcția de **Președinte al juriului**;
- 1 reprezentant din Comitetul Director al AICPS;
- 4 reprezentanți din țară din Consiliul de Conducere al AICPS;
- 2 invitați experți cu experiență în implementarea și evaluarea de proiecte din finanțări publice;
- 1 invitat din străinătate;

XI.2. În situația imposibilității obiective sau subiective de întrunire a juriului în formula prevăzută la art. XI.1. din prezentul Regulament, membri lipsă vor fi înlocuiți cu membri supleanți, ce vor fi aleși dintre membri Comitetului Director al AICPS sau din Consiliul de Conducere al AICPS. Decizia privind înlocuirea membrilor juriului va aparține acelor membri ai juriului prezenți la momentul desfășurării Concursului. În

situația în care lipsesc mai mult de 2 dintre membri de drept ai juriului, concursul nu va mai avea loc, urmând a fi stabilit alt calendar; Dispozițiile privind numărul membrilor din juriu, rămân aplicabile.

XI.3. Secretarul juriului va fi persoana care îndeplinește funcția de secretar executiv al AICPS.

XII. Premii și Buget de implementare

XII.1. Proiectele declarate câștigătoare vor fi recompensate, în acord cu dispozițiile punctului XII.3 din prezentul Regulament, cu un premiu de 1.000 euro (echivalent în lei la cursul BNR din data 2 octombrie 2023) și un **buget de implementare** de maxim 4.000 euro (echivalent în lei la cursul BNR din data 2 octombrie 2023).

XII.2. În cazul echipelor de coordonare, premiul se va împărți, în mod egal, între membri echipei, **cu respectarea dispozițiilor prevăzute în Anexa 3.**

XII.3. Acordarea integrală a premiului este condiționată de implementarea Proiectului declarat câștigător întocmai cum a fost propus și selectat de către juriu, precum și de încheierea în bune condiții (atingerea scopului) a proiectului. Premiul se va acorda în 2 tranșe egale: prima la semnarea contractului pentru implementarea proiectului și a doua, după încheierea proiectului. În ceea ce privește condițiile acordării premiului, **sunt și rămân aplicabile dispozițiile prevăzute în cadrul articolului VI. 11, privind caracterul solidar al răspunderii dintre membri.** În cazul în care Coordonatorul/echipa de coordonare a unui proiect nu face dovada finalizării în mod corespunzător a proiectului declarat câștigător, tranșa a doua din premiu nu se mai acordă.

XII. 4. Proiectul se consideră încheiat după îndeplinirea obiectului Contractului pentru implementarea proiectului și predarea raportului final.

XII. 5. Câștigătorii vor primi, pe lângă premiu și un buget de implementare. Bugetul de implementare va fi acordat în tranșe în baza contractului pentru implementarea proiectului și a bugetului depus în documentația de concurs sau a versiunii revizuite conform recomandărilor juriului.

XII.6. Bugetul de implementare al unui proiect nu poate depăși suma de 4000 euro (calculat ca echivalent în lei la cursul BNR din data de 2 octombrie 2023). Câștigătorii nu vor putea solicita ulterior acordarea unui buget suplimentar de implementare a proiectului, pentru costuri/cheltuieli neprevăzute în bugetul inițial al proiectului.

XII.7. Sumele atribuite sub forma bugetului de implementare vor fi folosite de către coordonatorul echipei/echipa de coordonare a proiectului **exclusiv** pentru acoperirea cheltuielilor aferente desfășurării proiectelor pentru care au fost acordate. În cazul în care coordonatorul/echipa de coordonare a unui proiect nu își îndeplinește în mod corespunzător obligațiile și nu face dovada respectării planului de activități/etapelor de activități ale proiectului declarat câștigător, tranșa următoare din bugetul de implementare nu se mai acordă și se demarează procedurile legale de recuperare a tranșei/tranșelor achitate.

XII.8. Bugetul de implementare al Proiectului declarat câștigător se aprobă **exclusiv pentru perioada de derulare a proiectului stipulată în prezentul Regulament și în contractul pentru implementarea proiectului încheiat cu coordonatorul / echipa de coordonare a proiectului.**

XIII. Categoriile de cheltuieli eligibile în bugetul de implementare

XIII.1. Bugetul de implementare a Proiectului nu poate conține cheltuieli salariale sau cele asimilabile unor cheltuieli salariale.

XIII.2. Pentru colaboratorii necesari implementării Proiectului sunt acceptate contracte de prestări servicii, întocmite pentru scopul proiectului și doar pe perioada de desfășurare a proiectului, așa cum este ea definită în planul de implementare al proiectului. Contractele vor fi aduse la cunoștința Asociației.

XIII.3. Contractele de prestări servicii eligibile în proiect nu pot fi încheiate cu entitățile publice sau private în care figurează ca angajați/manageri/administratori coordonatorii de proiect sau membri echipei de coordonare proiect ori soțul/soția sau rudele de gradul 1 și gradul 2 ai coordonatorilor de proiect, respectiv membrilor echipei de coordonare proiect.

XIII.4. Se vor respecta limitele procentuale per categorii de cheltuieli așa cum sunt ele specificate în formularul de buget anexat prezentului regulament - Anexa 4

XIII.5. Este în mod special încurajată folosirea eficientă a sumelor prevăzute în buget la fiecare categorie de cheltuieli. Prin folosirea eficientă se înțelege utilizarea cheltuielilor avându-se în vedere atât scopul și obiectivele proiectului, cât și la rezultatele vizate. Tot astfel, în aprecierea folosirii eficiente a cheltuielilor, se va avea în vedere și adaptarea scopului și obiectivelor proiectului, în mod realist, la resursele disponibile.

XIII.6. În urma evaluării, juriul poate decide recomandarea reducerii unor cheltuieli, caz în care concurentul declarat câștigător, va fi obligat să actualizeze bugetul, urmărind recomandările juriului, și să transmită noul buget actualizat **cu cel puțin 3 zile** lucrătoare înainte de semnarea contractului pentru implementarea proiectului. Transmiterea bugetului se va face prin e-mail la adresa AICPS, urmată de contactarea telefonică a AICPS în vederea asigurării privind recepționarea acestei informații. **În acest caz, condiția transmiterii noului buget se consideră a fi îndeplinită la data la care este obținută confirmarea de primire din partea AICPS.**

XIV. Întrebări și comunicarea rezultatelor

XIV.1. Adresa oficială de comunicare este: **office@aicps.ro**

XIV.2. Concurenții pot adresa întrebări cu până la 72 de ore înainte de data limită de depunere a proiectelor, folosind formularul de întrebări din acest link <https://forms.gle/jCXdvngWuY4n4YjbA>. Toate răspunsurile vor fi publicate în timp util pe website-ul AICPS și vor fi disponibile și ulterior.

XIV.3. Concurenții trebuie să urmărească corespondența electronică precum și informările publicate pe website-ul AICPS www.aicps.ro pentru a lua la cunoștință, în timp util, informațiile transmise de către AICPS;

XIV.4. Rezultatele jurizării vor fi publicate pe website-ul AICPS www.aicps.ro

XIV.5. Concurenții au obligația de a verifica pe website-ul AICPS lista proiectelor în ordinea descrescătoare a punctajului obținut și a proiectelor declarate câștigătoare.

XIV.6. Concurentul nemulțumit de modul de respectare a procedurii privind jurizarea și evaluarea proiectelor poate depune contestație. Aceasta se formulează în scris și se transmite la secretariatul AICPS, pe adresa de email www.aicps.ro în termenul stabilit prin calendarul apelului pentru proiecte, inserat în cadrul acestui Regulament.

XV. Calendarul Apelului pentru Proiecte

18 octombrie 2023 -> Lansare Ediție pilot Apel pentru Proiecte

13 noiembrie 2023 -> Termen limită pentru depunerea proiectelor

14 - 21 noiembrie 2023 -> Verificarea eligibilității proiectelor

22 - 28 noiembrie 2023 -> Jurizarea proiectelor

6 decembrie 2023 -> Anunțarea rezultatelor jurizării și a proiectelor câștigătoare (rezultate preliminare)

6 - 7 decembrie 2023 -> Depunerea contestațiilor

8 - 10 decembrie 2023 -> Soluționarea contestațiilor

12 decembrie 2023 -> Anunțarea rezultatelor finale (după soluționarea contestațiilor)

13 decembrie 2023 - 16 ianuarie 2024 -> Semnarea contractelor de implementare cu câștigătorii

13 decembrie 2023 - 16 septembrie 2024 -> Perioada maximă de implementare a proiectelor

15 - 17 mai 2024 -> Prezentare intermediară a proiectelor câștigătoare în cadrul Conferinței Naționale AICPS 2024

17 - 30 septembrie 2024 -> Depunere raport final al proiectului

octombrie 2024 -> Prezentare finală proiect în cadrul unui eveniment public care va fi comunicat ulterior

XVI. Condiții de promovare, comunicare și colectare de feedback în cadrul proiectelor

XVI.1. Proiectele vor include și activități de promovare și comunicare, în principal către beneficiarii direcți principali ai proiectelor - membri AICPS.

XVI.2. În toate materialele de comunicare ale proiectului câștigătorii au obligația de a menționa:

“Proiect finanțat de AICPS. Proiectul nu reprezintă în mod necesar poziția AICPS. AICPS nu este responsabilă de conținutul proiectului sau de modul în care rezultatele proiectului pot fi folosite. Acestea sunt în întregime responsabilitatea coordonatorului proiectului sau a echipei de coordonare.”

XVI.3. Ținând cont că proiectele înscrise la acest Apel pentru Proiecte sunt ediții pilot de proiect, planul de implementare va cuprinde și activități de colectare de feedback cu privire la demersul și produsele proiectului, în principal de la membri AICPS. Coordonatorii proiectelor se obligă să organizeze cel puțin 2 runde de feedback pe parcursul proiectului și o a 3-a rundă de feedback după finalizarea tuturor acțiunilor din proiect. Feedback-ul obținut va fi selectat și folosit, atât pentru îmbunătățirea acțiunilor următoare din proiect, cât și a etapelor viitoare ale proiectului.

XVI.4. În cadrul Conferinței Naționale 2024, care va avea loc în data de 15-17 mai 2024, **câștigătorii** se obligă să realizeze cel puțin una din următoarele două acțiuni:

- Să realizeze o prezentare publică intermediară cu privire la evoluția proiectului, produsele/acțiunile și rezultatele preliminare obținute până la data Conferinței Naționale AICPS;
- Să organizeze o activitate de timp dezbateri/workshop, ca parte din planul de implementare al proiectului, prin care să prezinte proiectul + acțiunile/produsele și rezultatele până la acea dată și să implice membri AICPS prezenți la conferință în oferirea de feedback și dezvoltarea proiectului.

XVII. Drepturi de autor

XVII.1. Având în vedere faptul că propunerile de proiecte se vor elabora pe baza structurii planurilor de implementare create de AICPS și cu respectarea celor 3 principii cheie create de către AICPS care stau la baza Regulamentului Apelului, prin înscrierea unei propuneri de proiect, membrul AICPS, persoană fizică, cedează definitiv, exclusiv și permanent, în favoarea Asociației, utilizarea chiar și parțială a propunerii de proiect, fără a putea pretinde niciun drept de orice natură, inclusiv de natură patrimonială, viitoare, cu privire la propunerea de proiect înscrisă în concurs.

XVII.2. Concurenții elaboratori ai proiectelor beneficiază de protecția drepturilor de autor doar cu privire la aspectele care reprezintă creațiile intelectuale originale ale acestora în cadrul implementării proiectului declarat câștigător.

XVIII. Dispoziții finale

XVIII.1. AICPS pune la dispoziție bugetul de implementare pentru proiectele câștigătoare pentru a sprijini o activitate desfășurată de o persoană fizică, membru al AICPS, care nu urmărește obținerea de profit. Poate fi vorba despre activități în domeniul educației, de reprezentare a asociațiilor profesionale etc., din care însă membrul AICPS beneficiar al sumei acordate de Asociație implementează un proiect care nu îi aduce un profit financiar, nici direct și nici indirect, pe perioada de implementare a Apelului pentru Proiecte.

XVIII.2. Un membru AICPS poate înscrie maxim 2 propuneri (individual sau ca parte dintr-o echipă) în cadrul acestei ediții pilot a Apelului pentru Proiecte. Fiecare propunere va fi tratată distinct, individual și drept urmare, va fi depusă separat, fiecare conținând integral toate documentele solicitate pentru înscriere.

XVIII.3. Coordonatorul/unul dintre membri echipei de coordonare a proiectului câștigător își va alege înainte de semnarea contractului pentru implementarea proiectului un mentor din cei propuși de către AICPS. Câștigătorul are obligația să inițieze lunar ședințe de status cu mentorul și inclusiv să îi comunice mentorului eventuale dificultăți, nevoi de deblocare a unor situații pentru buna desfășurare a proiectului conform propunerii de proiect depuse.

XVIII.4. Contractele pentru implementarea proiectelor se vor încheia între persoana/persoanele fizice coordonatoare ale proiectelor câștigătoare și AICPS.

XVIII.5. Conurenții declarați câștigători au obligația să încheie cu **AICPS Contractul pentru implementarea proiectului** în cel mult 35 de zile calendaristice de la data comunicării rezultatului final.

XVIII.6. În cazul în care contractul nu se încheie în termen de 35 de zile calendaristice, din culpa coordonatorului, respectiv a echipei de coordonare, aceștia pierd dreptul la premiu precum și la acordarea bugetului de implementare, **fiind automat descalificați**, putând fi declarat câștigător următorul proiect, în ordinea descrescătoare a punctajului cu respectarea condițiilor din capitolul *Jurizarea și evaluarea Propunerilor de proiecte*.

XVIII.7. AICPS își rezerva dreptul de a prelungi termenul limită de depunere al proiectelor cu o perioadă rezonabilă în cazuri justificate, o singură dată, prin hotărârea favorabilă în acest sens, decisă cu majoritate simplă în Comitetul Director al AICPS, dispozițiile art. **IX.5 rămânând aplicabile**.

XVIII.8. Pe parcursul etapei de depunere a proiectelor sau a jurizării, AICPS poate solicita clarificări suplimentare concurenților.

XVIII.9. AICPS își rezervă dreptul de a modifica sau completa prezentul Regulament respectând principiul de imparțialitate și echidistanță, care va fi adus la cunoștința publicului în timp util.

XVIII.10. Controlul asupra implementării proiectelor declarate câștigătoare, precum și asupra modului de utilizare a sumelor acordate se exercită de către reprezentanții AICPS, precum și de organele cu atribuții în domeniul controlului fiscal.

XVIII.11. Presentul Regulament este emis în conformitate cu prevederile Statutului AICPS, Dispozițiile Executive ale Asociației, Regulile și Procedurile de funcționare ale AICPS, legea nr. 32/1994 privind sponsorizarea, cu modificările aferente, prevederile Noului Cod Civil - act normativ aplicabil, din punct de vedere supletiv, în raporturile juridice vizate de prezentul Regulament, din perspectiva răspunderii civile delictuale și ale raporturilor juridice obligaționale care se vor naște, modifica sau stinge între părți.

Publicat în octombrie 2023